15.06.2020 r.                          
DZIAŁ: PROSTOPADŁOŚCIANY I SZEŚCIANY  
Temat: Opis prostopadłościanu.
Cel: na dzisiejszej lekcji dowiesz jak wygląda prostopadłościan, gdzie znajduję się wierzchołek, krawędź czy ściana w prostopadłościanie, jak narysować prostopadłościan.
 
Prostopadłościan i sześcian to figury przestrzenne (bryły).
Na początku nauczymy się rysować prostopadłościan, weź do ręki ołówek i linijkę oraz korzystając ze wskazówek narysuj prostopadłościan:
[image: https://sp2obornikisl.edupage.org/elearn/pics/text/subjects_36/3651161d64f3568a96da78d2a213496d7f54cfea]

NOTATKA:
1. Prostopadłościan i sześcian to figury przestrzenne (bryły).
2. NARYSUJ PROSTOPADŁOŚCIAN i zaznacz na rysunku wierzchołek, krawędź i ścianę. 
Zapisz, ile ma wierzchołków, ścian i krawędzi.
[image: https://staticopracowania.iplsc.com/opracowania_prod_static/images/188583/prostopad%C5%82o%C5%9Bcian_i_sze%C5%9Bcian_1.gif]
3. Narysuj sześcian (ściany to kwadraty)
[image: ]
Jak narysować prostopadłościach i sześcian:
https://www.youtube.com/watch?v=-G5dMPMBG88
[bookmark: _GoBack][image: https://sp2obornikisl.edupage.org/elearn/pics/text/subjects_36/6b251f0383bd8010f4dfec7a00d72bc36050c6fe]
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[image: https://staticopracowania.iplsc.com/opracowania_prod_static/images/188583/prostopad%C5%82o%C5%9Bcian_i_sze%C5%9Bcian_3.gif]




Przykładowe zadania
Zadanie 1
Prostopadłościan ma wymiary 7 cm, 8 cm i 4 cm. Oblicz sumę długości krawędzi tego prostopadłościanu.
 
Prostopadłościan ma po 4 krawędzie z każdej długości.
 
Czyli:
 7cm (1) 4 + 8cm(2) 4 + 4cm (3) 4 = 
28cm + 32 cm+ 16 cm = 76 cm
 
Odp.: Suma długości krawędzi prostopadłościanu wynosi 76 cm.
 
Zadanie 2
Ania wykonała szkielet sześcianu z patyczków o długości 10 cm. Oblicz sumę długości krawędzi tego sześcianu.
Wiesz, że sześcian ma 12 krawędzi równej długości.
Czyli: 
12 (4) 10 cm =120 cm
Odp.: Suma długości krawędzi sześcianu wynosi 120 cm.










Obejrzyj film:
https://pistacja.tv/film/mat00244-budowa-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510
Wykonajcie dziś zadania:
Ćw. 1, 2, 3 str. 90
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